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CLASSE 2* A LICEO SCIENTIFICO 17 Ottobre 2013 Relazioni e funzioni (FILA B) - Recupero

. Le tre parabole sotto indicate rappresentano tre delle quattro equazioni seguenti:
ay=x%—4 b.y=-x%2+3x—-1 c. y=x2-3x+1 dy=—x?+4x
Associa a ciascuna parabola la corrispondente equazione:

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, \ / \

Stabilisci il dominio delle seguenti funzioni:

3x 3x 3x 3x 1
flo = 4x243x—1  4x2+4x—x-1  4x(x+1)—-1(x+1)  (x+1)(4x—1) D=R- {_’ _1}

4
4
f&) =5z D=R
2x-3 2x-3 1 3 3
fe) = 4x2-9  (2x-3)(2x+3)  2x+3 b=R- {_ 2’ E}

Data la funzione f(x) = %x + 3, calcola:

limmagine di —8 x=-8 y=-3 la controimmaginedi0 x=-4 y=20

Completa la seguente tabella:

\ E una funzione? Si

Dominio: ’ Dominio:
) D = {x € R|x < 4} \ D=R
[ } Codominio: \ / Codominio:

C=R C={yeR|y=-2

5 E una funzione? No




mo la
atematica

www.amolamatematica.it
CLASSE 2* A LICEO SCIENTIFICO 17 Ottobre 2013 Relazioni e funzioni (FILA B) - Recupero

5. Datii grafici delle seguenti rette, determina le loro equazioni:

6. Nel piano cartesiano, rappresenta la seguente relazione definitain A = {a, b, ¢, d}:

AA
R ={(a; ), (a; b), (b; a), (b; b), (b; ¢), (c; b), (c; ¢), (d; d)} d
e stabilisci di quali proprieta gode. :'
4
Riflessiva — Simmetrica a
a b ¢ A

7. Risolvi le seguenti disequazioni:

9x? —6x+1<0 (Bx —1)? <0 S=0

X2 —6x+9>0 (x=3)2>0 S=R-{3)
4x? —4x+1>=0 2x—1%=0 S=R
x2—10x+25<0 (x—5)2<0 s = {5}
4x*+25<0 5=0

x>+9>0 S=R



